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Japanci odabrali HP za 
očuvanje nacionalnog 
blaga

Tvrt ka HP i Kyo to In ter na tio nal Cul tu re Fo un da tion obja vi li su pro-
gram oču va nja di je la ključ nih spo me ni ka ja pan ske kul tur ne baš-
ti ne pu tem di gi tal nog re pli ci ra nja umjet no sti iz 3500 hra mo va i 

sve tiš ta, počevši od dje la stvo re nih iz među 13. i 17. sto ljeća.
O ri gi nal ne umjet nič ke sli ke poče le su pro pa da ti pod utje ca jem vre-

me na, kli mat skih uvje ta i za gađe nja zra ka, te su bi le u opa sno sti da će 
za u vi jek bi ti iz gub lje ne.

Za kla da je oda bra la HP za pro jekt “Kyo to Di gi tal Arc hi ve”, po kre nut 
2000. go di ne, jer je ta tvrt ka u mo guć no sti u pot pu no sti re pli ci ra ti 
umjet ni ne ko riš te njem svo jih vi so ko kva li tet nih prin te ra za ve li ke for ma-
te. Teh no lo gi ja raz vi je na u HP-u omo guću je stva ra nje re pro duk ci ja s 
po je di no sti ma i bo ja ma zbog ko jih ih je go to vo ne mo guće raz li ko va ti 
od ori gi na la. No ve di gi tal ne re pro duk ci je bit će izlože ne umje sto ori-
gi na la u sve tiš ti ma u Kyo tu, a ori gi na li će bi ti pre mješ te ni na si gur ni je 
mje sto, u oko li nu u ko joj je mo guće kon tro li ra ti uvje te ka ko bi se one 
š to bo lje oču va le.

U kom plek snom pro ce su re pli ci ra nja i po hra nji va nja umjet nič kih dje la 
ko ri ste se HP-o vi PC-i, ser ve ri, uređa ji za po hra nu po da ta ka, prin te ri za 
raz liči te for ma te, teh no lo gi ja za uprav lja nje bo ja ma i dru ga opre ma. U 
sa mom sre diš tu su HP De sig njet 5500 UV prin ter za ve li ke for ma te i UV 
bo ji la, for mu li ra na ka ko ne bi doš lo do izb ljeđi va nja sli ke.

HP-o vi inže nje ri i znan stve ni ci ko ji se ba ve bo ja ma su rađi va li su s gra-
fič kim di zaj ne ri ma i lo kal nim umjet ni ci ma. Ra deći na mje sti ma na ko ji-
ma su dje la izlože na, eki pa je sni mi la fo to gra fi je umjet nič kih sli ka di gi-
tal nim fo toa pa ra tom vi so ke rez o lu ci je, a po tom ih im por ti ra la u sof tver 
na HP-o vim gra fič kim rad nim sta ni ca ma. Ka ko bi se po sti gle iden tič ne 
bo je, eki pa je pro iz ve la pro fi le bo ja, pre ma spe ci fi ka ci ja ma među na rod-
nih stan dar da za uprav lja nje bo ja ma. S ciljem postizanja što vjernijeg 
izgleda, za po dlo gu se ko ri sti ja pan ski pa pir Wa shi, ko ji se pro iz vo di od 
unu traš njih slo je va ko re du do vih sta ba la.

N
aj sta ri ja svjet ska ti ska ra, Cam brid ge Uni ver sity 
Press, u svo ju je pro iz vod nju uve la naj no vi ji su stav 
za uprav lja nje in for ma ci ja ma u gra fič koj in du stri ji. 

Ti me će ta tvrt ka po sta ti pr vom eu rop skom be ta-
 lo ka ci jom, toč ni je reče no, te stnom lo ka ci jom na ko joj će se 
Ko da kov En ter pri se Ma na ge ment So lu tion (EMS) te sti ra ti 
u stvar nim rad nim uvje ti ma.

Ti skar ska i iz da vač ka po druž ni ca Sveuči liš ta Cam brid ge, 
Cam brid ge Uni ver sity Press, je dan je od naj većih svjet skih 
iz da vača aka dem skih i edu ka tiv nih pu bli ka ci ja, s go diš-
njom pro iz vod njom od 2000 knji ga i 150 ča so pi sa, ko ji se 
pro da ju u dvje sto ti njak ze ma lja ši rom svi je ta.

Ko da kov EMS sof tver cje lo kup no je sof tver sko rješe nje 
za in te gra ci ju rad nog ti je ka, ko je ko ri ste gra fič ke tvrt ke za 
in te gra ci ju pro iz vod nje od na rudž be do ispo ru ke. Nji me je 
omo guće na funk cio nal nost ko ja seže da lje od tra di cio nal-
nih su sta va za uprav lja nje in for ma ci ja ma. Krei ran je ka ko 
bi ti ska ra ma omo gućio in te gra ci ju ti skar skog i fi nan cij skog 
di je la po sla, ka ko bi na taj način po veća li efi ka snost i pro-
fit tvrt ke.

Sa mu srž Ko da ko vog EMS pa ke ta či ni ro bu sni sof tver za 
pla ni ra nje pro iz vod nje, ko jeg isto vre me no može ko ri sti ti 
ma nji ili veći broj ko ri sni ka, ovi sno o ve liči ni tvrt ke. Omo-
guće ni su do da ci na lo kal nim je zi ci ma, te mo guć nost ko riš-
te nja istog su sta va na raz liči tim lo ka ci ja ma. U Cam brid ge 
Uni ver sity Pre ssu oče ku ju da će no vi sof tver po boljša ti 
za do volj stvo kli je na ta, kao i pro iz vod ne pro ce se u ti ska ri, 
te na glaša va ju ka ko od ovog sof tve ra oče ku ju da se raz vi ja 
i  raste s nji ma.

Cam brid ge Prin ting naj sta ri ja je ti ska ra na svi je tu. Osno-
va na je po ve ljom Hen ri ka VIII. 1534. go di ne i ota da je u 
po go nu. Ti je kom sto ljeća, ti ska ra je im ple men ti ra la broj ne 
no ve teh no lo gi je ka ko bi po boljša la svo ju pro iz vod nju i 
op ti mi zi ra la po slo va nje. Ko da kov sof tver ko rak je da lje u 
tom pro ce su.
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